

Máchův kraj láká i v zimě. Na bruslení po jezeře či výlet za historií



18. 02. 2022 13:08

Především jako letní cíl výletů a dovolených je známá turistická oblast Máchův kraj na Českolipsku. Své návštěvníky ale nezklame ani v období, kdy vzduchem poletují sněhové vločky a rtuť teploměru sotva překročí nulu.

„Tuto oblast skutečně vnímáme většinou jako čistě „letní“. Zima tu ale nabízí příležitost jak pro zimní sporty, tak také pro výlety za poznáním. Byla by škoda toho nevyužít,“ uvedla Květa Vinklátová, náměstkyně pro kulturu, památkovou péči a cestovní ruch Libereckého kraje.

Zimní Máchovo jezero láká každoročně nejen spousty bruslařů, běžkařů, ale i jachtařů, kteří na speciálně upravených plachetnicích, takzvaných eiskách, plachtí křížem krážem po zamrzlém jezeře. Na bruslích lze vyrazit na okružní jízdu kolem jezera. Vodní plocha je více než dva kilometry km dlouhá a díky členitým břehům činí její obvod asi sedm kilometrů.

Dlužno dodat, že tloušťka ledu by podle všeobecných doporučení měla být ideálně mezi 18 až 25 centimetry. V případě, že by zrovna tyto podmínky Máchovo jezero nesplňovalo, je možné se vydat na umělé kluziště, které leží na opačné straně Doks v areálu [TJ Doksy Termit](#).

Areál Termit je také výchozím bodem dvou běžkařských okruhů – červeného o délce 9,2 kilometru a žlutého, jenž měří 3,8 kilometru. Nejen tyto okruhy, ale i zdejší turistické stezky slouží v zimních měsících jako tratě pro běžkaře. V loňském roce vzniklo několik nových, strojově upravených tras.

Nejznámější skálou Ralské pahorkatiny je určitě Juliina vyhlídka. Výstup na ní je nenáročný a je tak ideálním výletem v zimním období i pro děti. Auto lze zanechat v obci Vranov a pěšky se vydat po červené turistické značce, která pozvolna stoupá po okraji lesa. Po asi 350 metrech se objeví rozcestí s odbočkou na Juliinu vyhlídku, kde se odbočí doprava a průchodem mezi skalami se lze dostat na temeno skalního bloku, odkud je pěkně vidět město Mimoň či zřícenina

hradu Bezděz. Vyhlídka je zabezpečena zábradlím.

Výpravu do historie nabízí [zámek Zákupy](#) a jeho nové speciální zimní okruhy. Všechny místnosti zimního okruhu jsou bohatě zařízeny nábytkem, obrazy, porcelánem či loveckými trofejemi. Součástí je i historická zámecká kuchyně, apartmá arcivévodkyně Marie Terezy a pokoje v prvním patře, zařízené jako honosný prvorepublikový byt lesního rady Josefa Mati.